切陽

際 新 聞

## 延誤2小時釀一屍兩命 服務深陷危機

香港公立醫院婦產科人手短缺問題嚴重,這個現象在英國同樣出現。有報告發 現,英國助產士人數的增長幅度,猿猿追不上出生率上升速度;英國皇家助產士 學會更估計,全國額外需要4.500名助產士。婦產科人手短缺嚴重影響服務水

平,有孕婦在病房被置之不理2小時,和胎兒同告喪命。《獨立報》

形容英國婦產服務處於「危機」之中。

#### 14醫院夭折率高出平均

英國過去10年出生率增長19%,但助產士數 目只增長12%,其中倫敦的情況最嚴重。英國 婦產及兒童查詢中心上月發表報告,指雖然全 國的嬰孩夭折率過去10年正下降,但有14家國 家保健體系信託(NHS Trust,公立醫療機構)的 嬰兒夭折率卻高於全國平均。

婦產服務人手不足,直接影響母嬰安全。在 10個死於妊娠毒血症(懷孕期間血壓上升,出 現蛋白尿、水腫等)的孕婦中,超過9人獲得的 醫療照顧不足。其中一名孕婦的悲慘遭遇更令 人扼腕,27歲的阿里懷第1胎,本年1月入住羅 姆福德的女王醫院準備分娩,但她接受催生後 感到「難以忍受的痛楚」,要求助產士幫她,但

對方只將她送到產前病房了事,阿里無人照顧 足足2小時,其間出現子宮爆裂導致心跳停頓, 醫生察覺後立即為她進行剖腹生產,但嬰孩已 經夭折。阿里也於5日後不治。

#### 卡梅倫競選承諾不了了之

事實上,英國婦產服務的問題存在多時,現 任首相卡梅倫去年競選時,便承諾增加3,000名 助產士,但上台後不了了之。衛生部表示,這 是因為去年英國出生率正在下跌。

分析指出,現時英國財政緊絀,公立緊療體 系雖避過削支,但也正努力尋求節省兩成開 支,在醫療需求增加下,可能進一步影響服務 質素。

■《獨立報》/英國廣播公司



■英國近年 出生率升 ,全國額 外需要4,500

## 菲15袋捐獻血驗出愛滋

菲律賓衛生部透露,發現15袋由 民眾捐獻的血液含有愛滋病病毒, 並證實已有1名病人因輸血感染愛 滋病病毒。

衛生部消息稱,在菲律賓愛滋病 登記機構2月份檢測的67袋血液 中,15袋血液愛滋病病毒檢測結果 早陽性。菲政府專家澄清,這15袋

自15名不同的捐獻者,因為每名捐 獻者捐血量可能超過一袋。

當局正在調查近期報告的輸血感 染愛滋病病毒病例,已經確定涉及 的醫院,但拒絕透露醫院名稱,僅 表示這家醫院不在首都大馬尼拉地 ■綜合報道

# ■洛根



■亨廷頓

澳洲一名「食人魔」涉嫌割破室友喉 嚨,幾乎切斷其生殖器官,又飲下死者 的血液,昨日在最高法院被判謀殺罪名 成立,判處終身監禁。

23歲的洛根於2006年在昆士蘭的寓所 裡,殺害同住的22歲男子亨廷頓及刺死其 寵物狗。據證人指出,兇手有如「屠宰」 受害人。亨廷頓喉嚨被割破,兇手以死 者的血在牆上寫上猥褻字句,更幾乎切 斷死者的生殖器官。死者的心臟、肝臟 等多個器官都有被刺過的傷口。洛根表 示亨廷頓對他提出性要求,令他動了殺

有證人表示,洛根自稱幼時曾與新西 蘭的食人族一同吃過人肉,殺死亨廷頓 後更飲下他的血。洛根有吸食海洛英 安非他明、大麻、霹靂可卡因等毒品的 習慣,殺人時處於受毒品影響的狀態。 法官表示對洛根犯下的罪行「只能説出 一句説話」,便是「你被判終身監禁」。

■法新社

# 美3歲童乘過山車墮斃



遊樂場上周六發生致命 意外,1名3歲男童與孖 生兄弟一同玩過山車期 間,突然掙脱安全欄站 起,以致失平衡直墮10 呎下的地面,頭部重創 當場死亡。

事發於芝加哥市郊諾 里奇的Go Bananas遊樂

場,上周六晚有大批家長陪伴兒童到樂園遊玩。3歲的丹斯比 當時正與孖生兄弟一同坐在「小蛇過山車」(見圖)第1卡位 置,途中丹斯比突然掙脱安全欄站起來,懷疑失去平衡向後 跌,從第1及第2卡之間的空隙墮地,頭部受重創,當場證實死 亡,目睹意外的家人情緒失控。警方正調查丹斯比如何掙脱安 全欄,以及他的高度是否容許玩過山車。

■《每日郵報》/《紐約每日新聞》/《芝加哥論壇報》

# 西南航空600航班取消

美國西南航空一架客機早前在飛行途中,機頂 突然掀開一個大洞 (箭咀示),導致客機要緊急降 落。美國調查員前天表示,該機的機身「普遍出 現裂縫」,並發現西南航空另有3架客機機身亦出 現微細裂縫,有待進一步評估和維修。西南航空 其後對旗下79架波音737-300型客機進行檢查,受 事件影響,該公司取消約600班航班。

這宗九霄驚魂於上周五發生,當時該架波音737 客機載著123人從鳳凰城起飛,途中突然傳出一聲 巨響,機頂穿了一個長5呎乘1呎的大洞,機艙壓 力驟降,客機緊急降落亞利桑那州一個軍事基 地,其間有1人受輕傷。

#### 波音757壓力驟跌 急降紐約

美國聯邦航空管理局(FAA)發言人表示,美國航 空一架波音757客機前天由波士頓前往美屬維爾京



群島,中途因機艙壓力驟降,緊急降落紐約肯尼 迪國際機場,事故起因未明,但機身沒有裂縫, 與西南航空客機事故不同。

■美聯社/法新社/路透社/美國有線新聞網絡

## 失常婦險毀高更名畫

館,上周五罕有地發生訪客破壞 名畫的事故,法國後印象派畫家 高更的一幅名作險被毀,引起現 場一片混亂。

目擊者指出,藝術館當時正舉 行高更作品展,一名女訪客參觀 名畫《兩個大溪地女人》(Two Tahitian Women) (見圖) 時,突 然猛力揮拳擊打畫作的透明塑膠 保護層,並試圖將該幅畫由牆上 扯下,又高喊畫作「邪惡」。

由於事出突然,在場訪客都被

這場面嚇驚。藝術館發言人表示,保安員將該女子制服並扣 留,她將被控破壞財物及企圖盜竊。該幅名畫沒有受損。《兩 個大溪地女人》展示兩名女性裸露胸部,是高更於1899年的作 品。 ■《華盛頓郵報》

責任編輯:潘曉平

香 港 新 聞

## 索3萬贊助高球賽 官斥魯莽與賄賂相差不遠

香港文匯報訊(記者 杜法祖)路政署高級工程師以贊助香港工程師學會舉辦高爾夫球活動為 由,向投得將軍澳道隔音屏翻新工程的土木工程公司董事索取及收受3萬元,高級工程師昨被裁

> 定4項公職人員接受及索取利益罪成,被判入獄3個月,緩刑2年及須賠償3萬元予 政府。裁判官表示被告製造一個看似賄賂的情況,而他的行為與賄賂相差不遠。

裁判官祁士偉裁決表示,55歲被告黃釗猷是有意圖向 土木工程公司董事索取及接納金錢,而達到賄賂利益的 關係。被告身為公職人員,行為魯莽,雖然將利益給予 高爾夫球活動為最終目標,但他的行為與賄賂相差不 遠。此外,被告又沒有保留賬目,根據種種元素,被告 索取及接受利益的行為,都是觸及《防止賄賂條例》第 三條,而法例亦對公務員有刑事方面的限制,故裁判官 根據上述條例,裁定被告4項罪名成立。

團體議員求情 指屬技術上違例

辯方求情時指,被告此次只在技術上違法,若他不是 公務員的身份,便不會觸及上述條例。被告月薪10萬 元,且育有2名孩子,他們均表示被告是一名好父親,而 被告又獲得團體等多方面的求情信,而其中一封更是由 立法會主席曾鈺成為其撰寫。

祁官判刑時指,被告從案中土木工程公司董事接納了3 萬元,而利益最終是給工程師的高爾夫球活動,被告是 高級工程師,接受高等教育,在定罪前沒有案底,且他 又得到很多的嘉許狀。在本案中被告與土木工程公司董 事有利益關係,被告於酒店與董事會面,而所索取的3萬

元數目亦不少。被告應知這種賄賂行為是有風險,幸好 在本案中沒有造成有關公司有任何優待。

## 未到賄賂程度 判緩刑免監禁

祁官續指考慮被告初犯、他的背景及情況,定罪亦令 被告往後的日子變得困難,很可能會失去工作及長俸, 定罪已對被告是一種嚴苛的懲罰。此外,被告定罪亦對 家人造成影響,及影響他將來尋找工作。另外,幸好本 案並未去到有賄賂的程度,否則法庭會以即時監禁處 理。考慮以上因素,法庭最後以緩刑方式輕判被告。

案情指,於2008年12月初,被告與新福港(土木)有限公 司董事李偉成於酒店見面,身為香港工程師學會會員的 被告向李表示,學會將舉行高爾夫球活動,已由其餘2承 辦商贊助,假如新福港願意提供1萬元,便可成為第三家 贊助商,其後被告又向李表示索取2萬元,贊助另一高爾 夫球會的活動,他最後收取李共3萬元。



因傷送院

## 電槍賊胸襲老婦搶手袋

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名無良劫匪竟動 用電槍向年邁長者落手,昨午4時55分在紅磡機利士 南路38至40號,尾隨一名年近八旬老婦入大廈,在梯 間露出賊相,以電槍襲擊老婦胸部打劫,搶走其手袋 下樓逃走,老婦受傷但未暈倒,奮力追落樓呼救,驚 動一名見義勇為青年加入追賊,匪徒逃至寶其利街見 被人窮追不捨,棄下手袋金蟬脱殼逃去無蹤。

遇劫老婦79歲姓李,手袋失而復得,沒有損失 但因被匪以電槍電擊胸部,事後被送院治理。

見義勇為追賊青年陳先生為內地人,剛巧往現場 附近探親經過。警方根據陳提供資料,通緝該名年 約40至50歲、身高1.7米,懷疑持有電槍的劫匪歸

## 向大佬親戚收陀地 3決策人入獄

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方在2009年派臥 底潛入西九龍俗稱「水房」的黑幫「和×樂」,展開 「天眼行動」拘捕多名男子,涉為追債淋紅油,更自 稱「水房大佬」欲向食物工場「收陀地」,豈料卻發 現原來該工場是「另一大佬親戚」所開設,致失敗 而回。被捕7人早前承認勒索等7項罪名,昨日判 刑。

7名被告依次為勞家民、曾瀚衡、陳敬培、莫子 楷、司徒康祐、陳健民、黄康富(17至33歲),承認勒 索、以三合會社團成員身份行事、刑事損壞等罪, 當中被指為案中決策人的勞家民、曾瀚衡及陳健民 被判囚18至28個月,其餘負責把風及幫手的被告, 則被判入更新中心及教導所等。

案情指警方派臥底潛伏黑幫期間,揭發7人在2009 年6月至7月,先後自稱是「水房」成員,因店舖東 主欠債而將紅油潑淋店內損壞物品,又曾到旺角一 間無牌食物工場「收陀地」。

# 疑衝馬路挨車撞 13分鐘2宗

#### 香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 2 間大律師事務所遭 毀壞玻璃門案,昨 於東區裁判法院再 度提訊,控方修訂 2項控罪後,案件 押後至4月19日, 轉往區域法院聆 訊,各被告准以5 千元保釋。

4男1女被告依次 為葉聲揚、吳家 聲、盧雪冰、白永 恒和黄朗祺(16至 36歲), 首3名被告 被控去年10月9日 在中環德輔大律師 事務所外,串謀1 名不知名人士損壞 一道玻璃門,葉、 白及黄姓被告另被 控於同月11日在金 鐘金葉大律師事務

所外,串謀1名不

知名人士損壞一道

玻璃門。

■貨車撞傷 男途人,車 頭凹陷。

香港文匯報訊(記者 將焯文)秀茂坪及上水昨晨13分鐘內先後 發生涉及撞傷途人交通意外。其中在秀茂坪秀明道,一名女途人疑 未留意路面交通情況,突冒雨由路邊一輛巴士車頭衝出橫過馬路, 當場被一輛收掣不及的小巴撞倒,飛彈數米外墮地頭部受傷,一度 昏迷,經送院搶救後傷勢穩定。另在上水,一名橫過馬路的青年遭 貨車撞倒後,送院傷勢嚴重。

### 冒雨衝出 彈飛數米昏迷

遭小巴撞傷一度陷入昏迷的女途人姓余,43歲,因頭部受傷流 血,需救護員即場包紮止血,再由救護車直送伊利沙伯醫院救 治。

事發昨晨8時46分,正下微微細雨,一輛公共小巴沿秀茂坪秀明



道往寶達邨方向行駛,途至秀茂坪商場對開時,39歲梁姓司機報 稱,一名女途人突由停在路邊的一輛巴士車頭處衝出橫過馬路,因 事出突然他收掣不及,左車頭猛將對方撞倒,再反彈出數米外墮地 頭部受傷,無法動彈,立即報警求助。

■撞傷男

籍貨車司

機在現場

協助警員

救護員到場即為女傷者包紮止血,其間有消防員為傷者打傘遮 雨,再送院救治。肇事小巴司機事後在場接受警員調查,並通過警 方酒精呼氣測試。

另相隔約13分鐘,至昨晨8時59分,上水清曉路往粉嶺方向近清 河邨對開,一輛5噸半密斗貨車,由30歲巴籍男子Mohammad駕 駛,途至上址時突有一名24歲姓曾青年衝出橫過馬路,貨車收掣不 及當場將青年撞倒,飛彈數呎外墮地頭部受傷,救護員到場將傷者

送北區醫院搶救,目前傷勢嚴重。